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POLICIE ČR Vratimov� 604 12 72 881. duben 2012 / číslo 4	�  zdarma

Vážení představitelé společenského života, do-
volte, abych Vás a členy a zaměstnance Vašich 
organizací pozvala na tradiční vzpomínku 67. 
výročí osvobození města Vratimova, která se 
uskuteční ve čtvrtek dne 26. dubna  v 15.30 hodin 
u Pomníku padlých před kinem Hvězda.

Program:
zahájení
projev starostky
�vystoupení žáků a dechového orchestru 
Základní umělecké školy ve Vratimově
�položení květin zástupců spolků, společen-
ských organizací a politických stran ve městě
zakončení hymnou

� JUDr. Dagmar Hrudová
� starostka

Pozvánka
pro představitele zájmových spolků, 
politických stran a organizací ve Vratimově

Pomník padlých před kinem Hvězda� foto Adéla Kolářová

Upozornění občanům
Z technických důvodů bude v úřední dny 30. dubna, 2. května a 
7. května 2012 odbor výstavby a životního prostředí Městského 
úřadu Vratimov uzavřen.

Dne 27. 2. 2012 byl schválen rozpočet města Vratimova 
a  investice pro rok 2012 nabyly trochu konkrétnější po-
dobu.  Proč  výraz „trochu“, když investor by snad měl 
vědět, co chystá pro nejbližších pár měsíců. Je to proto, 
že většina plánovaných investičních akcí závisí na po-
skytnutí dotací z různých dotačních fondů a ty jsou na 
konci sedmiletého dotačního programu EU téměř vyčer-
pány.  Přesto se snažíme získat tyto poslední peníze na 
celou řadu investic, se kterými bych chtěla naše občany 
seznámit. A i když se nám je podaří získat, nemusíme s 

plánovanou investicí začít nebo ji dokonce ukončit v tom-
to roce. Státní orgány si s rozhodnutími o poskytnutí 
dotace dávají načas. V létě minulého roku jsme např. 
požádali o dotaci na zeleň v našem městě a přestože ve 
srovnání s investičními dotacemi se jedná o zcela zane-
dbatelnou částku, na rozhodnutí ministerstva ještě stále 
čekáme. Časově náročné je také výběrové řízení a zejmé-
na po novele zákona o veřejných zakázkách se může pro-
táhnout na dobu mnoha měsíců a přesunout investici do 
následujícího kalendářního roku.  

Něco o plánovaných investicích v našem městě

Jak vyplývá z úvodu, zelenou dostaly ty 
akce, na které byly ještě vypsány dotační 
programy a které  současně patřily k prio-
ritním v našem městě. Při rozhodování, na 
co se zaměřit při dvou stejně důležitých in-
vesticích, vyhrála ta, kde bylo možno získat 
finanční podporu.  A samozřejmě jsou i in-
vestice, které jsou nezbytné a na které do-
tační prostředky z různých důvodů nejsou 
a musí být hrazeny jen z našeho rozpočtu. 
To jen pro vysvětlení, jak byly určovány 
priority investic v tomto kalendářním roce.

A nyní k samotným konkrétním akcím. 
Právě s ohledem na ještě možné využití 
dotačních peněz, plánujeme v tomto roce 
značné množství investic velkého finanč-
ního objemu. 

Začneme u té finančně nejnákladněj-
ší, výstavby  nové kanalizace v Horních 
Datyních. Tato investiční akce je již zce-

la připravena, je vypracovaná projektová 
dokumentace, vydáno územní rozhod-
nutí, požádáno o vydání stavebního po-
volení a v naprosté většině jsou rovněž 
vypořádány majetkové vztahy k nemovi-
tostem v místech vedení kanalizační sítě. 
Rozpočtová cena této stavby je cca 100 
mil. Kč a jedná se o jednu z největších 
investičních akcí na našem území. Zda 
bude vyhlášen příslušný dotační program, 
se dozvíme pravděpodobně v dubnu až 
květnu tr. a rozhodnutí, zda jsme s žádostí 
uspěli, snad obdržíme do tří až šesti mě-
síců od podání žádosti.  Finanční spolu-
účast města  se předpokládá ve výši kolem 
25 mil. Kč.

O dotace jsme požádali rovněž na stav-
bu chodníku podél ulice Frýdecká, a to 
od domu dětí a mládeže po restauraci Ni-
mrod. Součástí stavby je i osvětlený pře- Studie vratimovského náměstí� (TaylorTeam)

chod  pro chodce u domu dětí a mládeže. 
Rozpočtová cena je cca 6 mil. Kč,  očeká-
vaná spoluúčast cca 2 mil. Kč.
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Za pomocí dotačních prostředků by-
chom chtěli zateplit domy s pečovatelskou 
službou na Masarykově náměstí a školku. 
Zateplení a oprava školky jsou však fi-
nančně velmi náročné. Jedná se o několik 
samostatně postavených, na sebe navazují-
cích staveb z 60. – 80. let minulého století. 
Způsob jejich výstavby a absence údržby 
v následujících obdobích vyvolaly nutnost 
rozsáhlých stavebních úprav v rozpočtové 
ceně cca 19 mil. Kč při velmi vysoké spo-
luúčasti města (neuznatelné dotační nákla-
dy) ve výši 12 mil. Kč.  Realizaci této akce 
bude nutno ještě pečlivě zvážit s ohledem 
na finanční možnosti města.

Rekonstrukce a zateplení domů s pe-
čovatelskou službou jsou zcela nezbytné 
z důvodu jejich velmi špatného staveb-
nětechnického stavu. Jedná se o stavby 
staré kolem 100 let bez zásadních staveb-
ních úprav. V tomto případě, nezískáme-li 
dotace, bude nutno provést rekonstrukci 
alespoň jednoho z  domů z vlastních pro-
středků. 

Rovněž naše bytové domy potřebu-
jí nová okna, zateplení a případně nové 
střechy. Poté, co byla v minulém roce 
stanovena možnost zvýšit nájemné v do-
mech s regulovaným nájemným, využilo 
město této možnosti, byť zdaleka ne ve 
výši, kterou připouští nová právní úpra-
va. Stále chceme těmto bytům zachovat 
charakter sociálních bytů pro ty, kteří si 
vlastní byt nebo byt s tržním nájemným 
nemohou dovolit. Takto získané finanční 
prostředky chceme vrátit  zpět do údržby 
nájemních domů. Z vlastních prostředků, 
respektive z úvěru, bychom chtěli začít se 
zateplováním, opravou střechy a výměnou 
oken u domu č. p. 830, 831 a 832, pro který 
již máme vypracovanou projektovou do-
kumentaci.

Z dalších finančně významnějších akcí 
je nutno zmínit výstavbu multifunkčního 
hřiště v areálu sportovního stadionu. Hři-
ště by nahradilo stávající nefunkční škvá-
rové hřiště. Sloužilo by především pro  
členy fotbalového klubu a jako školní hřiš-
tě ZŠ na ul. Datyňská ve Vratimově. Hřiš-
tě by bylo také volně přístupné pro ostatní 
zájemce a vedle fotbalu by mohlo  sloužit 
pro volejbal, nohejbal a badminton. Zájem 
o tento dotační program je však obrovský 
a naše šance nejsou příliš vysoké. 

Po dokončení kanalizace Podlesí bude 
opravena  místní komunikace Na Podlesí 
a komunikace dotčené stavbou kanalizace 
v rozpočtové ceně cca 4,8 mil. Kč. 

Vedle těchto nejdůležitějších akcí pak 
jsou ty menší, méně viditelné, jako je na-
příklad postupná výměna oken ve školách, 
plynofikace mateřské školky v  Horních 
Datyních, rekonstrukce výdejny stravy 
v ZŠ TGM ve Vratimově a další.

Výčet dalších menších akcí je obsáhlý 
a  zahrnuje opravy komunikací, budov, 
přípravy projektových dokumentací apod. 

Nemůžeme však před sebou vidět jen 
tento, případně příští  rok.  Měli bychom si 
utvářet představu o dalším vývoji města, 
jeho potřebách, změnách, cestě, kam  by 
se mělo město Vratimov ubírat. 

Možná se slovo plánování trochu zprofa-
novalo, je to však činnost při řízení  města 
zcela nezbytná. Do rukou se mi dostaly 
diplomové práce dvou studentů Vysoké 
školy báňské, Technické univerzity Ost-
rava, občanů města Vratimova. Studenti 
v nich hodnotí výhody a nevýhody živo-
ta v našem městě a zamýšlejí se nad jeho 
dalším rozvojem, nad tím, co oni by rádi 
v budoucnu v našem městě změnili. Je to 
zajímavé, inspirující čtení a alespoň  čás-
tečně ukazuje pohled mladých lidí na naše 
město a jejich očekávání od budoucnosti. 

O tom, že naše město není nepřitažli-
vé pro život, svědčí nárust jeho obyvatel.  
Velkou výhodou je dopravní dostupnost  
Ostravy a přestože nejsme ostravským 
městským obvodem, do centra města se 
dostaneme rychleji, než z většiny z nich. 
Výstavbou tzv. Nové Karolíny se nám 
centrum ještě o něco přibližuje. 

Problematika je to široká, chtěla bych 
se k  ní ještě určitě vrátit, v tomto článku 
ji však zmiňuji zejména z jednoho důvodu. 
Jsou věci, které se mi na našem městě líbí, 
ale i takové, které bych ráda změnila. Něco 
lze udělat ihned bez většího nároku na pe-
níze, něco však je finančně náročnější a 
mělo by získat podporu většiny občanů. A 
protože moje funkce mi nejen  umožňuje, 
nýbrž přímo ukládá povinnost spolupodílet 

se na plánování  rozvoje města a realizaci 
tohoto plánu, chci Vám představit návrh na 
změnu toho, co se mi nelíbí a co bych já 
ráda viděla v budoucnu jinak. A je už jed-
no, jestli to bude v tomto, či jiném volebním 
období a komu se podaří takové změny do-
sáhnout. To, co mi na našem městě vadí, je 
neexistence přirozeného centra, náměstí, to 
je té části města, která dělá město městem, 
vesnici vesnicí a ve velké míře spoluurčuje 
vzhled města, to, jak ho vnímáme, jak se 
v něm cítíme a jakého má ducha. Našemu 
městu bohužel takové srdce chybí.  Náměs-
tí T. G. Masaryka lze nazvat náměstím jen s 
velkou rezervou. Radniční náměstí má sice 
tvar náměstí a dostatečnou rozlohu, je však 
pouze nevzhledným a k tomu ještě velmi 
neekonomicky využitým parkovištěm. 
Byť tak opticky nevypadá, má nezastavě-
nou plochu o rozměrech přibližně 5000 m2. 
Jeho výhodou je krásný čtvercový tvar a 
skutečnost, že je obklopeno zelení a hojně 
navštěvovanými institucemi. Je zde pošta, 
městský úřad, zdravotní středisko, kulturní 
dům, stravovací zařízení, obchody, lékár-
na. Nachází se  u hlavní silnice, ale není 
touto komunikací  protnuto a rozděleno 
na dvě části jako náměstí T. G. Masaryka. 
Mohlo by být přirozeným centrem města, 
místem, kde se lidé scházejí, zastaví se a 
odpočinou si, či se s dětmi zabaví  u prolé-
začek nebo vodotrysku. Parkovacích míst v 
centru města je nedostatek, na vybudování 
náhradních nemáme ani peníze, ani vhod-
né plochy, a proto je zde nutno zachovat 
parkovací místa přibližně ve stejném roz-

Studie vratimovského náměstí� (TaylorTeam)
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né zadání. Ponechání 55 
parkovacích míst na ná-
městí, dostatečnou vol-
nou plochu, bez pevných 
svislých prvků, z důvodu 
konání každoroční  pou-
ti, s oddychovou částí 
pro občany.

Přestavba parkoviš-
tě na náměstí by určitě 
znamenala velký zásah 
do vzhledu našeho měs-
ta a nelze učinit koneč-
né rozhodnutí bez co 
nejširší diskuse, respek-
tive alespoň vytvoření 
možnosti pro takovou 
diskusi a vyjádření ná-

sahu v jakém jsou v současnosti. I za těchto 
podmínek  má dostačující kapacity i pro 
využití v souladu se svým označením ná-
městí. Rozpočet města je v současné době 
z důvodů nespravedlivého přerozdělování 
daní tzv. RUD (rozpočtové určení daní) ta-
kový, že neumožňuje bez dotací takovou in-
vestici. V minulosti však města rekonstru-
ovala svá náměstí z dotačních peněz EU a 
možná se někdy v budoucnu bude situace 
opakovat, nebo dojde ke slibované změně 
a podpoře rozpočtů měst naší velikosti a 
náš investiční potenciál se tak zlepší a my 
si budeme moci dovolit hezké náměstí, jak 
je obdivujeme u některých jiných měst. Ne-
bude třeba tak krásné, nejsme historickým 
městem se vším, co k tomu patří, ale může 
být pěkné a příjemné. A jestliže příznivěj-
ší ekonomická doba přijde a my budeme 
chtít například dosáhnout na nějaké dotač-
ní peníze, musíme být připraveni. Musíme 
vědět, že takovou změnu náměstí chceme 
a kolik finančních prostředků do ní může-
me investovat. Prvním krokem je studie. V 
současné době máme vypracovány dvě, od 
dvou různých architektů. Jedna varianta je 
s budovou u ul. Frýdecká, která by náměs-
tí stavebně uzavírala a vytvářela místa pro 
možné poskytování dalších služeb, druhá 
bez takové budovy. Oba architekti, s výjim-
kou umístění nového objektu, dostali stej-

Roh náměstí u lékárny – studie� (TaylorTeam)

zorů občanů. Z tohoto důvodu bychom 
všechny, kdo  mají zájem, chtěli seznámit 
se studiemi náměstí a požádat je o jejich 
názor, zejména, zda cítí potřebu estetiza-
ce Radničního náměstí, které v současné 
době bohužel funkci náměstí neplní. Dále, 
zda se jim líbí některá ze studií, které dá-
vají přednost, zda preferují výstavbu bu-
dovy s  možností poskytovat ještě nějaké 
služby, nebo upřednostňují  současnou 
otevřenost k ul. Frýdecké, případně zda 
mají úplně odlišný nápad než naši archi-
tekti a jaký.

Ze zasedání
Zastupitelstva města Vratimova
a schůze Rady města Vratimova 

Zastupitelstvo města Vratimova na svém zasedání dne 27. února 2012 projednávalo:
– Návrh rozpočtu města Vratimova na rok 2012   
– Informaci o finančních kontrolách za II. pololetí roku 2011
– Investiční akce v roce 2012
– Zprávu o zvýšení nájmu u nebytových prostor, které jsou v majetku města
– Rozbor plnění ukazatelů rozpočtu Kulturního střediska Vratimov za rok 2011
– Prodej pozemků u ulice Popinecké, k. ú. Vratimov
– Informace o přípravě projektu Odkanalizování Vratimova-Horních Datyň
– Kupní smlouvu na prodej jednotky (bytu) 603/1

Rada města Vratimova na své schůzi dne 16. března 2012 projednávala:
– Rozbory hospodaření města a příspěvkových organizací za rok 2011
– Komunální odpad – vyhodnocení plateb za rok 2011
– Termíny a místa sběru velkoobjemového odpadu v roce 2012
– Postup prací na stavbě „Odkanalizování části Vratimov, lokalita Podlesí“
– Smlouvy o zřízení věcného břemene
– Prodloužení nájemní smlouvy
– Žádost o ukončení pronájmu nebytových prostor
– Smlouvy o uzavření budoucí smlouvy
– Návrh názvů ulic
– Vyhlášení záměru pronajmout pozemek parc. č. 68/2, k. ú. Vratimov
– Zahájení veřejných zakázek
– Mandátní smlouvy k veřejným zakázkám
– Jmenování členů konkursních komisí
– Zrušení smlouvy o výpůjčce 
– Smlouvu o sdružených službách dodávky elektřiny
� Ivo Kičmer, místostarosta

Ve čtvrtek 10. května se uskuteční od  
8 do 16 hodin zápis do Mateřské školy 
ve Vratimově, v budově Mateřské školy 
ve Vratimově, Na Vyhlídce 25, vchod  
do třídy U slunečnice. Rodiče, věříme, 
že využijete tohoto termínu k zápisu 
Vašich dětí a vyplníte si žádost o přijetí 
dítěte, kterou odevzdáte ředitelce ško-
ly. Vezměte si proto s sebou rodný list  
dítěte.

Rodičům, kteří nepřijdou k zápisu 
v daném termínu, se může stát, že pro 
velký počet již zapsaných dětí nebude 
volné místo.

Upozorňujeme, že tento zápis platí 
pro celý školní rok 2012 – 2013 a umís-
tění dítěte v průběhu tohoto školního 
roku bude jen zcela výjimečné.

Mateřská škola v Horních Datyních 
má zápis rovněž ve čtvrtek 10. května. 
Podmínky a požadavky jsou shodné 
s požadavky pro MŠ Vratimov.
� Lenka Siváková 
� ředitelka MŠ

Zápis dětí
do Mateřské školy

ve Vratimově
a Horních Datyních

na školní rok  2012 – 2013

Občané, kteří mají zájem, mohou si ar-
chitektonické studie prohlédnout na našich 
webových stránkách nebo na sekretariátu 
MěÚ ve 3. poschodí u paní Drahomíry 
Nejtkové v úřední hodiny.

Připomínky, názory, náměty mohou ob-
čané zasílat na e-mailovou adresu meu@
vratimov.cz, nebo písemně. Za všechny 
názory, náměty a připomínky za vedení 
města děkuji. 
� JUDr. Dagmar Hrudová
� starostka
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Stalo se již tradicí, že do Vratimova  každoročně přijíždí Divadelní 
společnost Háta z Prahy. Letos jsme se s chutí zasmáli při muziká-
lové komedii Světáci. Skvělé herecké obsazení zajistilo vynikající 

Divadelní společnost Háta excelovala v kinosále Hvězda

Zvedne se opět opona ochotnického divadla ve Vratimově?

Dne 6. března se vydala skupina šlapajících 
důchodců při Klubu důchodců ZO OS KOVO 
– ředitelství, Arcellor-Mittal Steel, a. s. ,Ostra-
va – Kunčice, aby ve svém programu vycházek 

Důchodci prověřili cyklistickou stezku
spolky a organizace

odzkoušela vybudovanou cyklostezku na úseku 
Vratimov – Paskov. Cyklostezka jistě povzbudí 
i pěší turisty, kteří budou využívat této trasy po 
místech bývalé staré kupecké cesty mezi Mora-

vou a Slezskem. Ve Vratimově i v  Paskově 
byli důchodci přijati čelnými představiteli 
obou měst. 
� (ik)

atmosféru a třešničkou na dortu byl závěrečný aplaus celého hlediště 
ve stoje pro paní Miriam Kantorkovou u příležitosti jejích narozenin.
� (rs)

Několika snímky se vracíme k představení Světáci. S velikou kyticí přišli paní Miriam Kantorkové blahopřát i její herečtí kolegové� foto  (jk)

Ve třicátých letech minulého století 
bylo ve Vratimově založeno ochotnické 
divadlo. Pamětníci této kulturní aktivity 
se sešli 8. března, aby iniciovali setkání 
herců, diváků a těch, kteří šířili divadelní 
kulturu v našem městě.

Chtějí oslovit bývalé herce této vrati-
movské scény, diváky i jejich potomky, 
aby historii vratimovského ochotnického 
divadla oživili vzpomínkami, fotografie-
mi, plakáty, kostýmy a podobně. 

Setkání herců, diváků i pamětní-
ků proběhne na 19. dubna v 17 hodin 
v DDM Vratimov. Srdečně zveme a pro-
síme, aby s sebou vzali fotografie, pla-
káty i vzpomínky.

Od 14. září do 26. září bude z poskytnu-
tých dokumentů připravena v Kulturním 
domě ve Vratimově výstava o vratimov-
ském ochotnickém divadle.
� (jk)Lubomír Stavinoha a Alice Vavrečková� foto (jk)
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Přes každoroční varování hasičů a výzvy ve sdělovacích prostředcích do-
chází každé jaro ke vzniku zbytečných požárů způsobených vypalováním 
starých porostů. 

Vypalování trávy je zakázáno

I zdánlivě tak bezpečná činnost jako je 
spalování shrabaných porostů může mít 
neblahé následky. Oheň se na otevřeném 
prostranství může velice snadno vymknout 
kontrole. V takovém případě suchý jarní 
porost v kombinaci se silným větrem do-
káže své! Dochází pak k závažným ekono-
mickým škodám, ohrožení zdraví a  života 
a  k  nevratnému poškození biotopu. Stačí 
jen neopatrnost, trocha nepozornosti nebo 
panika.

Z těchto důvodů je vypalování trávy za-
kázáno hned několika zákony, především 
zákonem o požární ochraně, zákonem o 

ochraně přírody a krajiny a dále zákonem 
o ochraně ovzduší.  Plošné vypalování 
porostů je zakázáno celoročně. V případě 
porušení tohoto zákazu hrozí dle zákona 
č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, ve zně-
ní pozdějších předpisů, občanům pokuta 
až ve výši 25 000 Kč a firmám může být 
udělena sankce až do výše 500 000 Kč.

Při spalování hořlavých látek na vol-
ném prostranství zákon o požární ochra-
ně ukládá povinnost učinit odpovídající 
opatření proti vzniku a šíření požáru – 
jinak řečeno, zabezpečit vše tak, aby se 
spalování nevymklo kontrole a nevznikl 

z  něj požár. Navíc firmy jsou povinny 
každé spalování hořlavých látek na vol-
ném prostranství předem oznámit územ-
ně příslušnému hasičskému záchrannému 
sboru kraje, včetně přijatých protipožár-
ních opatření. Hasičský záchranný sbor 
má pak pravomoc nařídit přijetí dalších 
opatření pro zajištění bezpečného spalo-
vání, či spalování zcela zakázat. 

Občané by se také měli seznámit se zá-
vaznými vyhláškami obcí, které způsob 
pálení odpadů na volném prostranství 
mnohdy zakazují nebo alespoň upravu-
jí. Pálení odpadů na volném prostranství 
navíc není jediný způsob, jak se zbavit 
biologického odpadu. Ten je možné také 
zkompostovat, odložit ve speciálních kon-
tejnerech nebo sběrných dvorech.

Rovněž jako rodiče si musíme uvědo-
mit, že jsme ze zákona odpovědni za své 
děti a určitě bychom neměli zapomenout 
poučit je o tom, jak lehce může dojít k po-
žáru při neopatrném zacházení s ohněm 
na loukách, v parcích a lesích, prostě na 
všech místech, které si děti vybírají ke 
svým hrám a radovánkám.

V roce 2012 v Moravskoslezském kraji 
způsobilo zakládání ohňů v přírodě nebo 
vypalování celkem 31 požárů, při nichž 
byly 3 osoby zraněny a majetkové škody 
činily 435 tisíc Kč.

A proto znovu upozorňujeme: vypalo-
vání suché trávy a porostů je zakázáno!
� Martin Pliska
� odbor prevence HZS MSK

I takto může skončit vypalování trávy� foto M. Pliska

Jistě mnohým všímavým občanům neušla velká mračna černého kouře, kte-
rá se valila v sobotu 3. března krátce po poledni z areálu společnosti ASA 
ve  Vratimově. Došlo zde k požáru a kompletnímu znehodnocení 836 kusů 
plastových palet určených k vývozu.  Na místě zasahovala jednotka dobro-
volných hasičů z Vratimova a dvě jednotky profesionálních hasičských sborů 
z Ostravy Hrabůvky a Zábřehu. 

Policie hledá svědka

Samotné okolnosti vzniku požáru jsou 
dosud v šetření. Je velmi pravděpodobné, 
že se jednalo o úmyslné zapálení, k němuž 
se přiklonil při prvotním ohledání místa 

činu i vyšetřovatel hasičů. To, že se zřejmě 
jedná o úmysl založit požár, v jehož důsled-
ku vznikla společnosti ASA škoda před-
běžně ve výši 77 tisíc Kč, hovoří i výpovědi 

několika svědků, kteří z místa viděli utíkat 
dva mladíky.

Podle těchto osob měl jeden z pachatelů 
na útěku, kolem 13. hodiny, narazit do cyk-
listy, který projížděl ve Vratimově po ulici 
U Hráze a „prohodit“ s ním několik slov.  
Žádáme tohoto svědka, případně ostatní, 
kteří by mohli pomoci vypátrat pachatele, 
aby nás kontaktovali na lince 158 nebo in-
formace sdělili přímo vratimovským poli-
cistům na telefonním čísle 596 732 189.

Pachateli jsou zřejmě dva mladíci ve 
věku patnácti let, štíhlých postav, přibliž-
ně 165 a 175 centimetrů vysocí, světlé ple-
ti, oblečeni byli do tmavých tepláků nebo 
šusťákových kalhot. Jeden z nich měl ob-
lečenou mikinu tmavé barvy s kapucí přes 
hlavu a druhý měl na hlavě kšiltovku tmavé 
barvy. Jeden z nich držel v ruce PET lahev 
čiré nebo světlé modré barvy s obsahem 
nějaké tekutiny. 

Případ vyšetřujeme jako trestný čin po-
škození cizí věci, za který pachateli hrozí 
trest odnětí svobody až na jeden rok. 
	�  prap. Mgr. Silvie Kasperová
� inspektorHustý dým pohltil i vratimovské nádraží� foto Richard Genšerovský

informace občanům
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informace občanům

Spolehlivý recept na to, jak se vyhnout ztrátě či odcizení platební karty a 
následnému neoprávněnému výběru finanční hotovosti z účtu, není. Mohla 
bych Vám poradit, abyste nenosili kartu často u sebe, nebo si ji brali sebou 
jen když víte, že ji použijete. Nepostrádá to ale ono kouzlo bezhotovostních 
plateb a možnost vybrat hotovost z bankomatu kdykoliv je třeba? 

Jak se bránit neoprávněnému výběru financí z platební karty?

Dát přednost hotovosti před platební 
kartou? Platba kartou je určitě bezpečněj-
ší, než s sebou nosit hotovost, ale jen do té 
doby, než zjistíte, že Vám karta nefungu-
je, že Vám ji konkrétní obchodník odmít-
ne nebo Vám ji dokonce ukradnou spolu 
s  dalšími věcmi (s kabelkou, doklady, mo-
bilním telefonem apod.).

Rozdíl může být také ve výši škody. Za-
tímco při krádeži hotovosti je zloděj ome-
zen výší peněz, které máte momentálně 
při sobě, u platební karty omezuje případ-
ného zloděje přednastavený limit, nebo 
ještě lépe součet limitů za různé typy pla-
teb. U karty si totiž můžete nastavit den-
ní limit na výběr z bankomatu, limit na 
platbu u obchodníků nebo limit pro platby 
přes internet.

Platby na internetu umožňují většinou 
embosované platební karty. Pro vysvětle-
nou embosovaná karta je platební karta, 
která má veškeré údaje plasticky vyraženy 
(jméno držitele, číslo karty atd.) – písmo 
tedy z karty vystupuje. Jsou opatřeny tzv. 
CVC nebo CVV kódem (rozdílné varianty 
pro VISA a MasterCard) vzadu na pod-
pisovém proužku. Trojmístný CVV/CVC 
kód je alternativou PIN. Platba na inter-
netu probíhá tak, že klient vepíše do for-
muláře číslo karty, datum platnosti karty 
a CVV či CVC kód. Předávání informací 
probíhá zabezpečenými kanály. Přesto do-
šlo k případům, kdy bylo číslo karty zneu-
žito, nejčastěji neseriózním obchodníkem 
či zadáním čísla karty do formuláře, kte-
rý nepatřil obchodníkovi. Proto banky ve 
spolupráci s kartovými asociacemi zavá-
dějí tzv. 3D Secure. Při platbě uskutečně-
né pomocí 3D Secure jsou všechny důle-

žité údaje (heslo, číslo karty, PIN apod.) 
předávány zabezpečenou cestou a nikdo 
kromě Vás nemá přístup k informacím 
o Vaší platební kartě. Dále podle § 18 zá-
kona č. 124/2002 Sb. (Zákon o platebním 
styku) má klient nárok na vrácení peněz, 
pokud se zaúčtovanou platbou bez přítom-
nosti karty (tedy na internetu) nesouhlasí. 

Několik rad pro snížení rizik neopráv-
něného výběru finanční hotovosti: 

– �Nikdy nenoste PIN kód napsaný na 
papírku s sebou a už vůbec ne na stej-
ném místě jako platební kartu. Nepo-
máhá ani úschova PIN kódu v mobilu, 
kde jej máte „dokonale schovaný“ v 
poznámkách, nebo uložen jako jedno 
z telefonních čísel. 

– �Nikdy nedávejte kartu obchodníko-
vi jako zástavu, třeba v půjčovně aut 
nebo mopedů. V podezřelých provo-
zovnách raději plaťte hotovostí.

– �Sledujte obchodníka při manipulaci 
s kartou a v žádném případě nenechte 
číšníka v restauraci nebo recepčního 
v hotelu, aby Vám s kartou zmizel 
z dohledu. Snadno si může opsat číslo 
karty, její exspiraci a především CVV 
nebo CVC kód na zadní straně karty 
napravo od podpisu. Tyto údaje pak 
umožní zloději nakoupit v jakémkoliv 
internetovém obchodě.

– �Zbystřete svoji pozornost, pokud by 
se prodavač v obchodě pokoušel kartu 
načíst kvůli jedné transakci v několika 
různých terminálech. Je třeba mít na 
paměti, že bankovní terminály vždy 
vydávají potvrzení o platbách, a to i v 
případech, když neproběhnou. Pokud 
tedy z terminálu nevyjede žádné po-

tvrzení, může to být znamením, že jde 
o podezřelou transakci.

– �Vždy je třeba zkontrolovat, zda kar-
ta, kterou Vám vrátil obchodník nebo 
personál hotelu či restaurace, je doo-
pravdy vaše. Uschovávejte si doklady 
o všech transakcích pro případnou 
reklamaci a srovnávejte je s údaji na 
bankovním výpise.

– �Při výběru z bankomatu si nejprve 
prohlédněte otvor, do kterého vkládá-
te kartu. Pokud vypadá nestandardně, 
zvolte raději jiný bankomat. Vybírejte 
vždy sami, při zadávání PIN kódu do 
bankomatu si zakryjte druhou rukou 
klávesnici. 

– �Pokud by bankomat Vaši kartu zadržel 
a nevysvětlil to informací na lístečku 
nebo na obrazovce, od bankomatu ne-
odcházejte a spojte se s bankou nebo 
případně i s policií. Stejný postup 
platí, pokud z bankomatu nevyjely 
bankovky, protože v něm může být 
instalováno zařízení, které peníze za-
držuje.

– �Ztrátu nebo odcizení platební karty na-
hlaste instituci, která ji vydala, ihned, 
jakmile tuto skutečnost zjistíte. Tato 
instituce provede blokaci nebo sto-
plistaci karty. Blokace je trvalé nebo 
dočasné omezení práva používat kartu 
a je záležitostí několika stokorun. Sto-
plistace se týká embosovaných karet. 
Jde o trvalé a nevratné zrušení práva 
používat platební kartu.

– �Pokud Vaši kartu někdo zneužije, mů-
žete zmenšit ztráty nastavením maxi-
málního denního limitu pro provedení 
bankovních transakcí.

Policie v případě odcizení platební kar-
ty nebo neoprávněného výběru finanční 
hotovosti obvykle zahájí úkony trestního 
řízení pro přečin „Neoprávněné opatře-
ní, padělání a pozměnění platebního pro-
středku“ podle § 234 trestního zákoníku, 
u kterého pachateli hrozí podle prvního 
odstavce trest odnětí svobody až na dvě 
léta, zákaz činnosti nebo propadnutí věci 
nebo jiné majetkové hodnoty. 

Úkony trestního řízení lze podle okolností 
zahájit rovněž v souběhu s trestným činem 
krádeže podle § 205 trestního zákoníku, 
kde pachateli hrozí tentýž trest. Zde jsou na-
příklad poškozeným kromě platební karty 
odcizeny i další věci v hodnotě 5000 Kč a 
víc. Případnou právní kvalifikaci posoudí 
vždy policista na útvaru příslušného obvod-
ního oddělení, který přijme Vaše oznámení. 
Přijetí oznámení spočívá v sepsání protoko-
lu trestního oznámení na neznámého nebo 
známého pachatele a podání vysvětlení ve 
věci, kde uvedete veškeré okolnosti potřebné 
k řádnému prošetření věci.
� prap. Mgr. Silvie Kasperová 
� inspektorka

Při výběru z bankomatu buďte ostražití� foto (jk)
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dětské aktivity

Ve dnech  12. 2. až 17. 2. se konal lyžařský výcvik 7. a 8. 
tříd ZŠ Datyňské. Místem pobytu byly Jeseníky, konkrét-
ně Sporthotel Kurzovní, který je nedaleko nejvyššího bodu 
pohoří – Pradědu.

Hned první den, když jsme přijeli, bylo nádherné počasí. Čisté 
modré nebe, sluníčko se na nás smálo a všude kolem nás ležely přes 
dva metry sněhu. Bohužel, už od druhého dne se počasí jen a jen 
zhoršovalo. Slunce nesvítilo, místo toho bylo zataženo, sněžilo a ve 
středu a čtvrtek byl také velký mráz.

Na svah jsme šli hned první den, poté, co jsme se vybalili a připra-
vili na lyžování. Jedna ze sjezdovek byla jenom kousek od našeho 
hotelu. Byli jsme rozděleni do tří družstev lyžařů, jedno družstvo 
tvořili snowboardisté. Během týdne jsme si také vyzkoušeli jízdu 
na běžkách. Po družstvech jsme jeli na Švýcárnu, kde jsme si mohli 
něco koupit  a odpočinout si.

Ve středu jsme všichni šli na procházku na Praděd. Byla ale straš-
ná zima a mlha. Díky tomu to nebyl zrovna pěkný výlet.

V pátek se uskutečnily závody. Jel se docela jednoduchý slalom při 
kterém jsme všichni předvedli, jaký pokrok jsme za šest lyžařských 
dní pod vedením instruktorů učinili.  Nejrychlejším lyžařem byl On-
dřej Veselý z 8. A, lyžařkou Markéta Lidáková z 8. A a Filip Deák ze 
7. A byl nejlepším snowboardistou. 

Hotel, ve kterém jsme byli ubytováni, byl moc pěkný, měli jsme 
dvojlůžkové nebo třílůžkové   pokoje. Stravu jsme měli zajištěnou 
v restauraci, která byla v přízemí  hotelu přímo naproti recepce.

Večerku jsme měli vždy ve 21.30 hodin,  poslední den  o hodinu 
později. Po večeři jsme se vždy sešli v klubovně, kde jsme vyřídi-

Jako každým rokem, tak i letos se na naší Základní škole Masarykovo 
náměstí konal v termínu od 5. do 10. února lyžařský výcvik sedmých roční-
ků. Tentokrát proběhl v nádherném prostředí Horní Bečvy. Ubytování bylo 
zajištěno v hotelu, jehož název naznačil v podstatě celý průběh lyžařského 
výcviku. Jmenoval se totiž Pohoda. 

V Horní Bečvě ani mráz nebyl tak silný

Lyžařský výcvik Základní školy Datyňská

li vše potřebné – ztracené věci, velikosti bot na běžky a další. 
Poté jsme sledovali různá videa zaměřená k výuce carvingu, 
pravidlům FIS, o nebezpečí hor. Nakonec jsme už konečně měli 
volno až do večerky.

Týden utekl jako voda, tak jak to bývá u podobných příjem-
ných výprav. Celkově se mi lyžařský výcvik líbil, prožila jsem 
příjemný aktivní týden na jesenických svazích.
� Eliška Podešvová, 7. B

Vyzkoušeli jsme i jízdu na běžkách� foto E. Podešvová

Žáci byli rozděleni do dvou družstev – 
jedni byli začátečníci či mírně pokročilí. 
Na starost je měla vedoucí celého výcviku 
Mgr. Martina Pelikánová. Druhé družstvo 
se skládalo z lyžařů, kteří již byli pokro-
čilí a starala se o ně Mgr. Kateřina Sadíl-
ková. 

Výcvik probíhal každý den vždy dopo-
ledne i odpoledne v místě skiareálu So-
lisko. Ze začátku jsme si dělali starosti 
z počasí. V této době totiž panovaly mra-
zy, které dosahovaly místy i mínus 20°C. 
Přesto jsme měli štěstí, neboť počasí nám 
přálo, a tak extrémní mrazy se našemu vý-
cviku vyhnuly. Po lyžování jsme se všich-
ni scházeli večer ve společenské místnosti 
a hráli různé hry, od vědomostních (Česko 
junior) až po zábavné (Activity) do doby, 
než bylo nutné zahnat unavené lyžaře do 
postelí.

Na závěr lyžařského výcviku se kona-
ly lyžařské závody ve slalomu, proběhlo 
vyhodnocení nejlepších pokojů a zhod-
nocení celého průběhu lyžařského výcvi-
ku. Vzhledem k tomu, že všichni nelyžaři 
se naučili lyžovat, pokročilí postoupili 
o kousek dále a hlavně, že jsme se všichni 
vrátili v pořádku a bez zranění, považu-
ji lyžařský výcvik v tomto roce za velmi 
zdařilý a úspěšný. Doufejme, že v příštím 
školním roce tomu bude opět tak. 
� Mgr. Martina Pelikánová
� ZŠ Vratimov, Masarykovo nám.V nádherném prostředí v Horní Bečvě jsme si všichni užívali zimní radovánky� foto M. Pelikánová
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Vratimovské dětské talenty jsme představili již v minulých číslech. Ten-
tokrát představíme patnáctiletou Barboru Žáčkovou a desetiletého Davida 
Žáčka kteří se aktivně věnují  krasobruslení. Krasobruslařský talent je po-
třeba zjistit a rozvíjet již v útlém věku. Teprve čas strávený na ledě, pot a 
dřina  a v neposlední řadě i podpora rodičů se projeví ve výsledcích. Vyzpo-
vídal jsem tentokrát rodiče těchto talentovaných dětí.  

David s trenérkou Ivanou Tokošovou
� foto Renáta Žáčková

David a Barbora Žáčkovi� foto Renáta Žáčková

Talent nestačí, je potřeba i píle a podpora okolí

Co přivedlo děti ke krasobruslení? 
Na začátku všeho byl zájem dětí o tento 

sport a naše úsilí pomáhat dětem překle-
nout začátky tohoto sportu, kdy nic nejde 
tak, jak by si děti představovaly. Teprve 
v pozdější době se ukáže, jaký  mají  děti 
talent a jaké mají úsilí něčeho v tomto 
sportu dosáhnout.

Jak dlouho se krasobruslení věnují a 
v jakých kategoriích?

Barbora a David se krasobruslení věnu-
jí šest let. Barbora je nyní prvním rokem 
v kategorii juniorů a David je prvním ro-
kem v kategorii mladších žáků. Tudíž oba 
prvním rokem soupeří ve svých kategoriích 
s dětmi o dva až čtyři roky staršími.

Má sport vliv na výsledky ve škole a 
školní docházku?

Ano má. Na školní docházku má každo-
pádně vliv i sezení u televize či hraní her 
na počítači, je pouze na rodičích kam dítě 
nasměrují. Pro děti je přirozenou vlastnos-
tí hraní her, proto je potřeba vytvořit rov-
nováhu mezi povinností dítěte a  tím, co 
jej baví.  Důležité je vytvořit denní plán 
tak, aby dítě zvládalo své školní povinnos-
ti a zároveň mělo čas na zábavu a rozvoj 
své osobnosti. Důležitou roli ve směru ke 
sportu hraje také škola, ne vždy začínají 
tréninky tak, aby bylo možné stihnout za-
čátek tréninku po denním ukončení školy. 
Proto je potřeba, aby škola v tomto smě-
ru vycházela vstříc dřívějším odchodům 
z vyučování a individuálnímu učebnímu 
plánu.

Dřívější odchod z vyučování však ne-
znamená to, že se dítko vyhne učení dané 
látky. Po návratu z tréninku pak o to více 
času musí dítě věnovat dohánění učiva 
doma, což znamená, že dané učivo si musí 
omrknout i rodič, aby věděl, zda učivo dítě 
umí. Velice náročná je pro děti sezóna zá-
vodů, která trvá od září do konce března. 
V tuto dobu o víkendech probíhají závody, 
které začínají od 6 do 8 zápisem a končí 
ve večerních hodinách kolem 18 až 20 ho-
din, v určitých případech i později. Když 
vezmeme v potaz cestu domů například 
z Brna, Břeclavi či z jiných koutů repub-
liky, je nutno připočíst i čas na dopravu. 
A druhý den ráno, v pondělí, je třeba být 
ve škole.

Můžete přiblížit čtenářům denní režim 
a finanční nároky na tento sport?

Denní režim je pro dítka docela nároč-
ný. Mezi 6. až 7. hodinou budíček, hygi-
ena, snídaně a odchod do školy. Po škole 
doprava na trénink (auto, bus s přestu-
py), samotný trénink (2 hodiny denně), 
doprava domů. Když si to shrneme, tak 
škola skončí mezi dvanáctou a čtrnáctou 
hodinou, nejméně hodina na dopravu na 
trénink, dvě hodiny trénování, hodina do-

Umístění v soutěžích
 Barbora bruslí od devíti let, začala sice 

později než je obvyklé, ale během krátké 
doby výkonostně předehnala své vrstevni-
ce. V roce 2010 bojovala o umístění i přes 
potíže s kolenem.

Výsledky uplynulých dvou let: 
2010 – VC Kopřivnice� 4. místo
2011 – VC Prahy� 7. místo
2011 – USK Praha� 8. místo
2012 – MČR  Juniorů� 13. místo    

Nyní patří mezi nejmladší ve své kate-
gorii.

David bruslí od čtyř let. Byl vybrán jako 
nejlepší z Moravskoslezského kraje pro 
účast na Olympiádě dětí a mládeže 2012.

Výsledky uplynulých dvou let:
2009 – VC Frýdku-Místku� 2. místo
2010 – Přebor  MSK� 1. místo
(přeborník Moravskoslezského kraje)
2011 – MČR� 3. místo 
(Mistrovství České republiky) 
2011 – USK  Praha� 1. místo
2012 – ODM� 6. místo
(Olympiáda dětí a mládeže)
2012 – Třinecká Pirueta� 1. místo  

 
Za celou dobu krasobruslení má již Da-

vid na svém kontě celkem 8 zlatých me-
dailí a 3 zlaté poháry, 4 stříbrné medaile a 
5 bronzových medailí.

Přejeme další sportovní úspěchy.
	�  (red)

prava domů, to znamená, že jsou 
děti doma mezi šestnáctou a 
osmnáctou hodinou. Teprve pak 
mohou dělat školní úkoly, hry a 
připravit se na další školní den.

Důležitou časovou roli v tom-
to směru hrají rodiče. Snaží-
me se pokud možno zajišťovat 
dopravu dětí na trénink a zpět 
(hlavně v případě mladšího Da-
vida) autem, protože začátek a 
délka tréninků se v některých 
případech liší v závislosti na při-
pravovaných akcích na ledové 
ploše.

Finannční nároky na tento sport 
jsou rok od roku vyšší. Každému 
dítěti je potřeba zajistit choreo-
grafii a hudbu ke dvěma jízdám 
na závodech, sportovní závodní 
dresy a další položky. Krasobrus-
lení je sport, který se bez finanč-
ní podpory neobejde. Proto je 
nezbytná podpora talentovaných 
sportovců sponzory. Věřím, že 
Barboru a Davida podpoří ně-
která z vratimovských společ-
ností. Vždyť reprezentují naše 
město.

dětské aktivity
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z historie

Zřízení hřiště a postavení pomníku
Ve schůzi obecního zastupitelstva 9. června 

1928 vzato na vědomí rozhodnutí zemské správní 
komise ohledně zřízení hřiště a postavení pomní-
ku. Zemská správní komise usnesení obecního 
zastupitelstva ze dne 29. 11. 1927 ohledně zřízení 
parku a hřiště a postavení pomníku na továrním 
pozemku neschválila a žádá nové usnesení. Obec-
ní zastupitelstvo šestnácti hlasy proti dvanácti, 
usnáší se na následujícím. Od zřízení parku a hřiš-
tě upouští se úplně. Vratimov je bohatý na přírod-
ní parky a hřiště, jsou to lesnaté Zaryje, obecní les 
Důlňák a slunné břehy Ostravice, lepších míst ob-
čanstvo vratimovské nikde nenajde. Odboru Ma-
tice osvěty lidové povoluje se postavení pomníku 
legionářům a padlým vojínům ze zdejší obce. Na 
pozemku obecním, který bude určen a přislibuje 
se na ten účel subvence. Odbor Matice osvěty li-
dové, místní legionáři a jiné korporace ať přistou-
pí k přípravným pracím k postavení pomníku.

Jednání o vodovodu
Obecní rada ve schůzi 19. července tr. jednala 

se zástupci obce Kunčic nad Ostravicí o výstavbě 
vodovodu, by Kunčice se vyslovily, že se na vodo-
vod definitivně připojují a že zvýšený náklad na 
vratimovský vodovod bude tato obec umořovati a 
úrokovati. Ve schůzi 15. září tr. usnáší se obecní 
zastupitelstvo všemi hlasy na stavbě vodovodu 
nákladem obce. Záležitost stavby vodovodu svě-
řena stavební komisi a usneseno, by po vyřízení 
formalit byla stavba vypsána.

Jubileum naší státní samostatnosti
Desítileté trvání našeho státu mělo se důstoj-

ným způsobem jednotně oslaviti pod protektorá-
tem a nákladem obce. Poněvadž některé politické 
strany (socialist.) tuto oslavu samostatně provésti 
hodlají, ponechává se pořádání oslavy jednotli-
vým korporacím a stranám bez finančního pří-
spěvku obce.

Jubilejní stromořadí
Ve schůzi obecního zastupitelstva 15. září tr. 

usneseno všemi hlasy vysaditi na nové okresní 
cestě k Datyním a Bartovicím ovocné stromořadí 
(třešně) nákladem obce. Od hostince Paskovského 
až k zatáčce k Datyním (u dvora) bude vysazeno 
jubilejní lípové stromořadí. Práce tyto provede 
cestovní komise s představenstvem obce.

Slavnostní schůze, sazení stromků
V den 28. října 1928 konala se slavnostní schůze 

obecního zastupitelstva. Účelem této schůze bylo 
vysazení prvních stromků k jubilejnímu stromořa-
dí podél okresních silnic. V slavnostním proslovu 
zmínil se starosta p. Josef Vašíček o světové válce, 
o utrpení našeho lidu, o hrdinských činech zahranič-
ních vojsk, o vůdcích našeho zahraničního odboje, 
o zásluhách našeho presidenta T. G. Masaryka, o na-
šem národním osvobození. Dále, že tisícům našich 
chrabrých vojínů nebylo dopřáno uzříti osvobozenou 
vlast a shledati se se svými drtahými. Promluvil též, 
co bylo vše v prvním desítiletí naší samostatnosti 
vykonáno a jak se všude jeví snaha zabezpečiti státu 

našemu čestné místo mezi ostatními národy. Posléze 
nabádal přítomné k svorné spolupráci, k vzájemné 
lásce, důvěře a podpoře. Jedině tak možno zajistiti 
naši šťastnější budoucnost a dokázati světu, že jsme 
hodni nabyté svobody. Po tomto proslovu zasazeny 
první dva stromky, jedna lípa a jedna třešeň k ju-
bilejnímu stromořadí na nově vybudovaných okres-
ních silnicích. Sazení stromků zúčastnili se mimo 
členy obecního zastupitelstva také členové místní 
školní rady a jiní občané. Socialistický blok, celkem 
13 členů, se této slavnostní schůze nezúčastnil. Za-
znamenati sluší, že velkostatkář pan Jan Sedlařík 
učinil při sazení stromků pozoruhodný projev: aby 
ti, kteří neúčastí na této jubilejní slavnosti projevili 
svou nelásku vůči nám, nepřenášeli tuto zášť na tyto 
zasazené stromky a aby jim plody těchto stromů stej-
ně jako nám chutnaly.

Les Důlňák přiřknut Vratimovu
Po dlouhém vyjednávání s pozemkovým úřadem 

v Praze a po několika intervencích poslanců a jiných 
vlivných osob přiřknut konečně les Důlňák obci 
Vratimovu. Při rozhodování jednalo se o to, má-li les 
přináležeti Slezské Ostravě anebo Vratimovu. Slez-
ská Ostrava odůvodňovala svůj nárok tím, že tam má 
vodní prameny, Vratimov, že les je v jeho katastrální 
obci. Konečně rozhodnuto ve prospěch Vratimova 
za podmínek stanovených výměrou Pozemkového 
úřadu ze dne 6. listopadu 1928, že obec kupitelka 
převezme personál lesní, a to hajného, s plným a 
lesního, kterému byl dříve přidělen k obhospodaření 
Důlňák a Řepišťák, s polovičním platem a že obec 
uznává vodní servitut Slezské Ostravy.

Resignace na členství v obecním zastupitelstvu
Člen obecního zastupitelstva, velkostatkář pan 

Jan Sedlařík, původně architekt, vzdal se z důvo-
dů zdravotních členství v obecním zastupitelství 
a v sekcích. Jest nesporno, že jmenovaný svým 
širokým rozhledem a bohatými zkušenostmi se 
velmi uplatnil a prokázal obci Vratimovu cenných 
služeb, jeho odchodu z veřejného života jest co 
litovati. Jeho resignace vzata obecním zastupitel-
stvem ve schůzi dne 28. listopadu 1928 na vědomí 
a vysloveny mu za jeho desetiletou obětavou čin-
nost ve prospěch obce povinné díky.

1929
Tuhá zima 1929
Rok 1929 vyznačuje se tuhou zimou, která do-

sáhla vrcholu koncem ledna a počátkem února, kdy 
teplota klesla pod -30 stupňů Celsia. Sněhu bylo na 
metr, místy smeteného až na 4 m. Zvěř a ptactvo 
hynulo. Jevil se také nedostatek vody, mnohé stud-
ně zůstaly bez vody. Po hromnicích mrazy poněkud 
povolily, klesly na -20° C. Zima začala v prosinci 
před Vánocemi, sníh napadal až v lednu ve velkém 
množství. Sanice mohl každý užiti, kdo měl koně a 
saně, také lyžování. Dobytek ve stájích trpěl zimou 
V neděli 3. února, pak 10. a 11. února, byl vrchol 
zimy a to -35 až -36° C. Tuhé mrazy za bezvětří. Až 
-40 ° C dosáhly v některých krajích naší republiky, 
na Těšínsku, z Českých Budějovic hlášeno v novi-
nách  -42° C. V březnu sněhu pozvolna ubývalo, 
počátkem dubna zas napadal sníh a mrazy -5 až 

-6° C. Duben byl vůbec chladný, ještě 16. až 18. 
dubna byla temperatura pod nulou. V druhé polovi-
ci května a začátkem června bylo chladno a deštivo. 
Obiloviny, ačkoliv nevyrostlé, poléhají, brambory 
nelze obdělati, je v nich voda. Chvílemi je vydat-
ný déšť a na to vysvitne sluníčko. V druhé polovici 
června se počasí zlepšilo a nastaly teplé dny. Ná-
sledkem kruté zimy pomrzlo velmi mnoho ovoc-
ných stromů, což se teprve v létě ukázalo. Zvláště 
ušlechtilejší druhy ovoce, třešně, ryngle, vlašské 
ořechy a některé druhy hrušek nevydržely tuto tu-
hou zimu. V létě toho roku a ještě následujícího se 
ukázalo, že skoro polovice stromů ovocných vzalo 
za své. V druhé polovici srpna nastala velká parna a 
počátkem září překročila teplota skoro v celé střed-
ní Evropě +30° C, v Přerově a Bratislavě dosáhla 
teplota 33° C. Je to největší teplota od roku 1911. 
Srpen byl celkem suchý, deštivých dnů bylo jen 9. 
Třetí třetina srpna vykazuje tlakoměr stav nadnor-
mální. Nejvyšší teploty byly 33 – 34° C. Počátkem 
listopadu bylo počasí deštivé a sychravé, později 
příznivé, oralo a selo se a do polovice měsíce pásl 
se dobytek. Prosinec byl mírný a o Vánocích mírné 
počasí s mrazíky -6 až -8° C.

Stavba vodovodu 
Ve schůzi obecního zastupitelstva dne 9. úno-

ra 1929 oznamuje starosta, že se vyskytla v ča-
sopisech zpráva, že Velká Ostrava hodlá vodou 
zásobiti i naši obec. Vydala se deputace do Mor. 
Ostravy na vodárenský úřad, kde jí sděleno, že 
Ostrava má v projektu postaviti veliký vodovod, 
ze kterého míní zásobovati i celé okolí. Ostrava 
bude teprv kopáním asi padesáti studní v Bělé 
hledati vodu , doba zásobování vodou je velice 
neurčitá a jistě ještě daleká. Proto usnáší se obecní 
zastupitelstvo všemi hlasy:

1. �Obec Vratimov staví samostatný vodovod, 
nehledíc k tomu ani, že se Kunčice nepřipojí, 
obec tato budiž ještě jednou vyzvána, by do 
konce února tr. dala o tom určité prohlášení.

2. �Staví samostatný vodovod bez ohledu na 
možnost připojení se na vodovod ostravský.

Bude-li naše obec stavěti samostatný vodovod, 
jest možno, že subvence budou sníženy a toho je si 
celé obecní zastupitelstvo vědomo a s tím souhlasí.

Stavba vodovodu má se popoháněti. Prvním 
úkolem obce je vyslání deputace k ministerstvu 
zemědělství, by toto vyslalo na místo komisi a 
dalo povolení k vypsání stavby. Komise tato kona-
la se 23. května 1929 za přítomnosti technických 
referentů z Prahy a z Brna a místních interesentů. 
Ve schůzi 12. června 1929 souhlasí obecní zastu-
pitelstvo všemi hlasy se zadáním přepracování 
vodního projektu inž. Fiderhelovi za obnos 17 
400 Kč, oprava tohoto projektu bude vyžadovati 
lhůty šesti týdnů. Obec zaplatí za prameny jme-
novaným majitelům jednou provždy 15 000 Kč a 
za 1 m2  potřebného pozemku 2,5 Kč. Obec zajistí 
si po usedlosti prodavatelů volný příjezd a příchod 
k pramenům a nahradí při stavbě studní způsobe-
nou škodu dle odhadu místních znalců. Co se týče 
pramene Březinka, se prozatím odkládá, jelikož je 
sporné, komu území to náleží.
� pokračování příště

Kronika města Vratimova – část 13.
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informace občanům

Do Kulturního domu v Horních Datyních zavítá tento měsíc krojovaná 
slovácká muzika Vlčnovjanka. Těší nás, že zrovna tento rok, který je pro 
Vlčnovjanku rokem významným, jelikož oslaví  30 let od svého vzniku, bude 
dne 19. dubna od 18 hodin koncertovat v Horních Datyních a zahraje k tanci 
i poslechu občanům z Horních Datyň, Vratimova a okolních obcí. 

Vlčnovjanka v Horních Datyních

Jsou to už tisíce vystoupení, která Vlč-
novjanka za uplynulých 30 let odehrála a 
tisíce posluchačů, které potěšila. Ročně 
absolvuje kolem 50 vystoupení, převážně 
koncertních, ale nechybí mezi nimi ani 

významné festivaly, přehlídky, taneční 
zábavy a plesy. Dovedete si představit, 
kolik je to hodin strávených věčným ces-
továním a mimo rodinu? Jak říkají muzi-
kanti „to mosí bavit, bez lásky sa muzika 

dělat nedá“.  Dokladem úspěchu jsou ne-
jen rozhlasové a televizní pořady, ale i 9 
vydaných hudebních nosičů a 10., připra-
vovaný jako narozeninový dárek.

Abyste i Vy mohli posoudit, jak pěkně 
a s láskou Vlčnovjanka hraje, jste srdečně 
zváni. Muzika, taneční parket i občerst-
vení je zajištěno, dobrou náladu si vemte 
s sebou.
� Romana Slívová, kulturní středisko 

Senioři bilancovali

O činnosti občanského sdružení Volufírek

Vratimovští senioři, členové klubu důchodců, se sešli 26. ledna, aby zhod-
notili svou činnost v loňském roce a pohovořili o tom, co mohou očekávat 
v roce letošním. S potěšením mezi sebou uvítali starostku JUDr. Dagmar 
Hrudovou a místostarostu Ivo Kičmera, kteří odpovídali na dotazy o životě 
v našem městě.

V současné době má klub důchodců 160 
členů, kteří se snaží přesvědčovat občany 

města, že ještě nejsou tak staří, jak ukazuje 
jejich datum narození, že jsou stále aktiv-

ní. Klub důchodců sděluje svým členům 
i veřejnosti, že klubovna klubu důchodců 
se nyní nachází v kulturním středisku na 
ulici Frýdecká 1000/48, v místnosti č. 17 
(1. patro, vstup z parkoviště). Pravidelné 
schůzky jsou každý čtvrtek v 16 hodin.

� Ing. Miroslav Ler

Střípky z Domu dětí a mládeže Vratimov
co se děje v domečku

3. 2. 2012	� Pololetní prázdniny – Deskohrátky – deskové a in-
teraktivní hry, 32 dětí. Na jaře připravujeme prodejní 
výstavu těchto her.

17. 2. 2012	� Valentýnské tvoření – možnost vyzkoušení spousty 
zajímavých výtvarných technik, které si vyzkoušelo 
13 šikovných děvčat. Další akce „Májové tvoření“ 11. 
5. 2012

18. 2. 2012	� Karneval pro děti – v sobotu odpoledne se sešlo 60 
dětí, které tancovaly, soutěžily s ŠAŠKEM a VÍLOU. 
Bavily se nejenom děti, ale i rodiče. Těšíme se příští 
rok.

25. 2. 2012	� Čtyřlístek – proběhl 3. lístek celoroční soutěže „Čtyř-
lístek“ pro rodiče a děti v tělocvičně ZŠ Masarykovo 
náměstí. Očekávali jsme sníh, ale nakonec jsme muse-
li sněhuláka malovat a udělat si sněhohrátky bez sně-
hu. V měsíci dubnu připravuje 4. lístek.

26. 2. 2012	� Badmintonový turnaj pro děti – v tělocvičně Řepištích 
se sešlo 38 hráčů. Bojovali celé 3 hodiny o první místa 

ve čtyřhře. Pro velký úspěch se opět sejdeme v neděli 
27. 5.

11. 3. 2012	� Soutěž „O Krnovského medvídka“ –  členové ZÚ Dis-
cotance se zúčastnili taneční soutěže SVČ Méďa v 
Krnově.

11. 3. 2012	� Maňáskové divadlo – poprvé pro předškolní děti jsme 
hráli pohádku „O veliké řepě“. Děti zároveň s maňás-
ky pohádku vyprávěly. Vymyslely jména kočičce a 
pejskovi. Na závěr si všech 25 malých vypravěčů za-
soutěžilo.

12. – 16. 3.	� Příměstský tábor – navštívili jsme mnoho zajímavých 
míst, jako např. Miniuni nebo Hasičské muzeum, ale i 
aquapark.

12. – 16. 3.	� Pobytový tábor – Višňovka – 22 dětí odjelo do „Země 
pohádek“ hledat pohádkové postavy, plnit úkoly a za-
žít legraci. To byl náš cíl.

� Pracovníci DDM Vratimov

Občanské sdružení Volufírek (mimochodem pro neznalé – Volufírek je volná 
složenina z anglického volunteer firemen, tj. dobrovolní hasiči) vzniklo 24. 1. 2011. 
Zaměřením Volufírka je pořádání víkendových pobytů a letního dětského tábora 
pro děti, o které se během těchto akcí stará na 30 vedoucích, instruktorů a ostat-
ního personálu. Z těch třiceti lidiček je 8 členů sboru dobrovolných hasičů Horní 
Datyně, ostatní jsou všechno nadšenci do práce s dětmi jak z Vratimova, tak z 
širokého okolí. 

V loňském roce jsme pro děti pořádali pět 
větších akcí. V březnu jsme měli výjezdní 
školení vedoucích ve Zlatomlýně na Třebíč-
sku, kde jsme se věnovali pedagogice a pří-
pravě her. V dubnu jsme vyvezli čtyřicet dětí 
na čarodějnickou víkendovku, kterou pořá-
dáme na turistické základně Višňovka pod 
Prašivou. Letního dětského tábora v Bojano-
vicích u Znojma se zúčastnilo 77 dětí z Da-
tyň, Vratimova, Václavovic, Šenova, Ostravy 
a dokonce i z Prahy. V říjnu jsme pro vedoucí 
uspořádali děkovný víkend na Kružberku. 

No a závěr byl tradiční, a to Mikuláš na Viš-
ňovce, opět pro 40 dětí. 

Toto vše by nešlo pořádat bez osobní obě-
tavostí všech vedoucích, instruktorů a ostat-
ních lidiček sdružení. Všichni na těchto ak-
cích pracují zdarma, ze svých dovolených, 
bez nároku na mzdu, zde často naopak i s 
osobním vkladem do akcí. A právě proto by-
chom se zároveň neobešli bez pomoci dalších 
příznivců, přátel a sponzorů.  Všem patří vel-
ký dík, bez nich by se nám opravdu nepoda-
řilo rozzářit tolik dětských tváří jako vloni. 

Co nás čeká letos? 10. března v sále kultur-
ního domu Horní Datyně proběhl karneval s 
názvem Ať žije cirkus, 27. – 29. 4. se sejde-
me na čarodějnické víkendovce netradičně 
v Klokočově na turistické základně Juventus. 
Letní tábor chystáme 28. 7. – 11. 8. na nové 
základně v Buchlovicích a děti se mají na co 
těšit. Zachraňte Volufírka je název tajemného 
prázdninového dobrodružství s pohádkovou 
tématikou. Mikuláš za dětmi přijede 30. 11. – 
2. 12., a to na turistickou základnu Višňovka 
pod Prašivou.

O všech našich aktivitách se můžete dočíst 
na stránkách www.sdhhd.cz. Hlavní infor-
mační blok ale máme (hlavně kvůli dětem) 
na facebooku a to stránku s názvem Přátelé 
OS Volufírek. Zde najdete nejvíce informací 
o našich akcích, fotografie, videa a spoustu 
dalšího.
� Za všechny pracovníky sdružení Bc. Martin Čech
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kino hvězda vratimov – program na měsíc duben 2012 – tel.: 595 700 756

PŘÍLIŠ MLADÁ NOC
4. a 5. dubna v 18 hodin
ČR, Slovinsko, 65´, vstupné 75 Kč, drama, přístupný
Alegorii o dětství a dospívání, o tenké hranici mezi oběma ob-

dobími v životě každého člověka natočil talentovaný debutují-
cí režisér Olmo Omerzu, který se také spolupodílel na scénáři. 

Ve vstupném je zahrnuta 1 Kč na Fond české kinematografie. Filmové společnosti (distributoři si vyhrazují právo na změnu vstupného. Pokud není uvedeno jinak, jsou zahr. filmy opatřeny českými titulky.

ČTYŘI SLUNCE
18. a 19.  dubna  v 18 hodin
ČR, 90´, vstupné 70 Kč, komediální drama, přístupný
Film jednoho z nejzajímavějších českých režisérů současnosti 

Bohdana Slámy je příběhem vztahu mezi mužem a ženou, vzta-
hu k jejich dětem i k sobě samotným. Půdorysem je milostný 

Snímek byl jediným českým filmem hraným na Mezinárodním 
filmovém festivalu v Berlíně Berlinale 2012.

Hrají: Martin Pechlát, Jiří Černý, Natálie Řehořová, Vojtěch 
Machuta, Jan Vaši

PROBUDÍM SE VČERA
11. a 12.  dubna  v 18 hodin
ČR, 120´, vstupné 75 Kč, komedie, přístupný
Sympatický čtyřicátník Petr Kovář dostane úžasnou šanci vrá-

tit se na chvíli do svých studentských let a konečně vyznat lásku 
své spolužačce Elišce; je mu opět osmnáct  let (ale zůstalo mu 

trojúhelník čtyřicátníka přezdívaného Fogi (Jaroslav Plesl), jeho 
ženy Jany (Anna Geislerová) a jejího milence (igor Chmela). V 
dalších rolích se objeví Karel Roden jako svérázný venkovský 
filozof a Jiří Mádl jako pankáč, oba namaskovaní téměř k nepo-
znání. Film měl světovou premiéru v soutěžní sekci filmového 
festivalu Sundance ve Spojených státech.

Hrají: Jaroslav Plesl, Marek Šácha, Karel Roden, Aňa Ge-
islerová, Klára Melíšková, Igor Chmela, Anička Bubeníková, 
Jiří Mádl, Jana Plodková

ALVIN A CHIPMUNKOVÉ 3
25. a 26. dubna v 18 hodin 
USA, 87´, vstupné 70 Kč, rodinná komedie
Tentokrát si naši staří známí vyrážejí užít prázdniny na lu-

xusní výletní lodi, kterou svým dováděním během chvíle obrátí 

naruby. Chimpunkové a Chipettky páchají na parníku, který se 
stal dočasně jejich hracím hřištěm, jednu lumpárnu za druhou a 
zpestřují tak prázdniny nejen sobě, ale i všem ostatním pasažé-
rům. 

V českém znění: Zbyšek Pantůček, Martin Stránský, Jan 
Maxián, Tomáš Juřička, Ivo Hrbáč, Zuzana Norrisová, Vanda 
Károlyi-Konečná, Zuzana Ďurdinová, Kateřina Lojdová

vědomí i paměť „čtyřicátníka“) a snaží se získat Eliščiny sym-
patie, ale i zvládat  studentské povinnosti z doby před sametovou 
revolucí. 

Hrají: Eva Josefíková, Jiří Mádl, Filip Blažek, Martina Vál-
ková, Viktor Preiss, Miroslav Táborský, Ljuba Krbová, Svato-
pluk Skopal, Tomáš Matonoha, Filip Ciel, Zlata Adamovská  

kulturní středisko nabízí
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kulturní středisko nabízí

Všechny příznivce dechové hudby a dobré zábavy zveme
do Kulturního domu Horní Datyně na vystoupení slovácké dechové hudby 

Vlčnovjanka

19. dubna v 18 hodin,
taneční parket i občerstvení připraveno

Kulturní středisko Vratimov pořádá
diashow nezávislého cestovatele a fotografa Miroslava Daneše                                                            

Národní parky západu USA
Známý český cestovatel Miroslav Daneš přijede se svou diashow o Národních parcích západu 
USA a prostřednictvím 500 diapozitivů a poutavého vyprávění nám přiblíží jejich krásu. Zla-
tým hřebem programu bude Yellowstone Nationale Park.   

kinosál Hvězda 17. dubna 2012 v 18 hodin
vstupné 50 Kč
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kulturní středisko připravuje

SPOLEČENSKÉ TANCE PRO PÁRY – začátečníky
pondělí 19.00 až 20.00 hodin – poslední volná místa

KARIBIK DANCE PRO JEDNOTLIVCE
pondělí 17.45 až 18.45 hodin

Jak oslnit na tanečním parketu a nebát se vykročit tou správnou nohou? Jednoduchou formou se naučíte 
základy tanců jak latinskoamerických (samba, cha-cha-cha, jive), tak standardních (waltz, tango, quickstep, 
valčík). Cena kurzu pro pár je 1500 Kč/10 lekcí.

Chcete umět opravdu tancovat a zároveň 
si zlepšit kondici, abyste se cítili dobře? 
KARIBIK DANCE je taneční novinka, 
při které pocítíte atmosféru Karibiku. 
Salsa, merengue, bachata, raeggeton, 
cumbia, cha-cha-cha, rumba a super ku-
bánská hudba. Na věku nezáleží, zvlád-
ne to každý! Lekce KARIBIK DANCE 
jsou zaměřené na správné naučení taneč-
ních pohybů (od nohou až po paže) skrze 
vnímání hudby a pochopení charakteru 
jednotlivých tanců. Každou lekci je pro-
bírán jeden tanec jako hlavní a ostatní 
se neustále opakují pro zažití rytmů a 
krokových variací. Na nožky sportovní 
obuv. Cena kurzu je 700 Kč/10 lekcí.

Kurzy proběhnou od 16. dubna do 18. června
Přihlášky v KS Vratimov, tel.: 595 700 752, 731 446 809
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               Divadlo KALICH 
 

uvede v Kulturním domě Vratimov
komedii autora Noela Cowarda

Zamilovat  se
s Janou Paulovou

 a Pavlem  Zedníčkem
v hlavních rolích 

úterý 29. května 2012 v 19 hodin

předprodej již zahájen

kulturní středisko připravuje

neděle 22. dubna v 10 hodin
kinosál Hvězda Vratimov

Vstupné 50 Kč. Po předložení vybarveného obrázku
poskytneme slevu na dětské vstupence ve výši 10 Kč.

Městská pouť
ve Vratimově
neděle 24. června
začátek v 9 hodin

Doprovodný program:

10 hod. Hopsalínova Šmoulí párty
10 hod. Malování na tvář pro děti
12 hod.  2. ročník soutěže Vratimov-

ský koblížek, výhra 1000 Kč 
poukaz  do Restaurace Bow-
ling Rakovec

12.15 hod.  Vystoupení žáků ZUŠ Vrati-
mov 

13 hod. Hopsalínova Šmoulí párty

Vestibul KS:
9 až 17 hodin Výstava panenek

K
upon na zlevněnou vstupenku

Divadlo Genus Brno uvede pohádku

OPICE V AFRICE



15

společenská rubrika

VZPOMÍNÁME

Dne 9. dubna 2012 vzpomínáme
6. smutné výročí úmrtí

a zároveň dne 15. června 2012
nedožitých 53. narozenin pana

Zdeňka Chuděje
S láskou vzpomínají rodiče a  sestra  s rodinou

Dne 15. dubna 2012 vzpomeneme
nedožité 84. narozeniny pana

 
Zdeňka Kožušníka

Dne 19. března jsme uctili vzpomínkou
2. výročí jeho úmrtí.

S láskou vzpomíná manželka s rodinou

Odešla, ale zůstala v srdcích těch,
kteří ji měli rádi.

Dne 9. března 2012 uplynulo 16 let,
kdy nás opustila naše milovaná paní

 
Olga Knyblová

roz. Valůšková
Dne 25. dubna by se dožila 60 let.

S láskou vzpomíná celá rodina

V dubnu uctíme tichou vzpomínkou
nedožité 90. narozeniny

paní
 

Jiřiny Stiborové
Dcery Marie a Zdenka s rodinami

Dne 15. 4. 2012 vzpomínáme 6. výročí, kdy 
nás navždy opustila paní

 
Marta Blanárová

Maminko drahá, za všechny starosti,
za všechnu tvoji práci, za každý dech,

jenž patřil nám nocí a dnem, nechť tě Bůh 
odmění klidným a krásným snem.

Manžel, syn a dcera s rodinami

Duben v kulturním středisku
Program v Kulturním domě ve Vratimově

 
5. dubna	 9.00	 salonek	 Předváděcí akce	
10. dubna	 18.00	 kinosál	 Těšínské divadlo
17. dubna	 18.00	 kinosál	� Diashow USA - Národní 

parky západu
20. dubna	 12.00		  DDM – Den země
22. dubna	 10.00	 kinosál	 Opice v Africe
2., 16., 23., 30.	 16.30	 kinosál	 Zkouška ZUŠ

Program v Kulturním domě Horní Datyně
9. dubna	 18.00	 Schůze ZO ČSZ
11. dubna	 17.00	 Schůze ZO KSČM
19. dubna	 18.00	� vystoupení Vlčnovjanky
22. dubna	 9.00	 Výroční chůze ZO ČSV
 

Kurzy v KS Vratimov                                                                                          
pondělí
	 9.00	 cvičební sál	 cvičení seniorů 
 	 15.30	 učebna č. 11	 AJ 2. ročník	
	 17.00	 učebna č. 11	 AJ 3. ročník
	 17.45	 velký sál	 karibik dance
	 18.00	 cvičební sál	 aerobic mix
	 19.00	 cvičební sál	 relax a jóga
	 18.30	 učebna č. 11	 AJ 1. ročník
	 19.00	 velký sál	 společenské tance
úterý
	 16.30	 učebna č. 11	 AJ 2. ročník
	 18.00	 učebna č. 11	 AJ 4. ročník
	 18.00	 cvičební sál	 pilates s Bárou
	 18.00	 salonek	 vinyasa joga
	 19.00	 cvičební sál	 pilates s Broňou
středa
	 15.00	 učebna č. 12	 PC kurz
	 17.00	 salonek	 joga	
	 18.00	 cvičební sál	 fat burner
	 19.00	 cvičební sál	 fit balony
čtvrtek
	 15.00	 učebna č. 12	 PC kurz
	 17.00	 cvičební sál	 pilates s Bárou
	 18.00	 cvičební sál	 body forming
	 18.30	 velký sál	 mix dance

INZERCE PRO VÁS
Prodám levně 2 autosedačky od 0 do 4 let, tel.: 731 962 477. 

Prodám byt 2 + 1 v osobním vlastnictví, Husova Vratimov, 
tel.: 604 905 460.

Prodám byt 2 + 1 s garáží u domu na Okružní ul., Vratimov. 
Cena dohodou, tel.: 605 089 422 nebo 604 745 152.

Městská knihovna Vratimov
16. 4. – 11. 5., po, čt 9 – 12, 13 – 18, út 9 – 12, pá 13 – 16
Příroda očima dětí – výstava výtv. prací MŠ Vratimov

Místní knihovna Řepiště  
3. 4. – 4. 5., út 10 – 12, 13 – 17, pá 9 – 12, 13 – 15.30.
Výstava fotografií Radka Klímka

11. 4. – výtv. dílna s nakladatelstvím Anagram, pro žáky ZŠ Řepiště

24. 4. v 17 hod. – Literatura ve filmu, beseda pro veřejnost s Mgr. Ing. 
Radomilem Novákem, Ph.D.

Místní knihovna Žabeň
4. 4. – 2. 5., po a st 13.30 – 17.30 
Region Slezská brána, výstava Ing. Mirka Lyska

16. 4. v 17 hod. – Literatura ve filmu, beseda pro veřejnost s Mgr. Ing. 
Radomilem Novákem, Ph.D.
 
Místní knihovna Horní Datyně
každé pondělí od 14 do 17 hod.
Výstava 50 let turistické chaty TJ na Morávce a počátky turistiky v Hor-
ních Datyních


